

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА

В 1936

году

# Советское ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД

СУББОТА,

№ 033 (7300)

16

МАРТА

Цена 4 коп.

17 МАРТА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Проблема отсутствия в центре химистки известна давно. Как же она решается сегодня? — спрашивающий торможение в строительстве столицей Кемерово города? Не сначала нового историй. Первые документы датируются 1986 годом. Именно с этого времени начинаются круговороты: переписка, различные протоколы, письма, решения, акты...

Обратимся к одному такому документу за подписью бывшего начальника Кежемского РБК А. Т. Тимониной на имя начальника Братского отдела комплексного проектирования (БОКП) Т. И. Орлова, копии директору ДБ ГБЭС А. В. Боронину, бывшему управляющему трестом БоГЭС А. Б. Михайлову — за № 57 от 10.08.88 года «О привлечении химистки в поселок Коидник». Просим на месте в КБО на 7-м кв. в районе деревянной застройки в п. Коидник.

Но возникает вполне ре-

## ПОСТИРАЕМ В ТАЗИКЕ...

зонный вопрос: а на что потрачены предшествовавшие два года? Все дело в том, что химистка... была сдана по временной схеме в жилом доме поселка Н. К. Кемерово и даже с установленным наружным оборудованием. Часть его, основная, по словам начальника РПО А. В. Инковича, находится и сейчас там же, а другая часть демонтирована и перевезена в Коидник на базу оборудования Дирекции БоГЭС еще в прошлом году.

Справивается: а что, населению в Кежеме химистка не нужна?

Как у нас все просто: пришли, решение, построили, сдали и моментально, не вынуждив ни одной вещи, разложили.

Теперь по этой логике построили химистку «Салон» в Коиднике — так он значится в документах, и, вполне вероятно, словами, отра-

вили за ненадобностью дальше. Ничего, привыкнем в тазиках стирать, обойдемся...

Нарушения и непродуманность выявляются уже в самой переписке. До сих пор никто не знает — салон это или же цех? А вот если судить по телеграмме зам. генерального директора ТПО «Красноярскрайгаз» А. М. Новожилова от 11.04.89 г., то там речь идет о фабрике [!! — В. К.] химической чистки одежды.

Но мы, кажется, отвлеклись. А где же деньги и сколько их? Сметная стоимость химистки 242 тысячи рублей. Для генерального подрядчика — треста СМУ-3 (А. Ф. Зайцев) — это работают на четыре неполных месяца.

Да вот беда — Дирекция недополучила техдокументацию, и запланированный,

в результате, как сказал мне главный инженер СМУ-3 А. Димитров, химистка включена в план 1991 года со сдачей в четвертом квартале.

Правда, план тот, кроме него, никто не рассматривал и не утверждал.

Бездействие — скажете вы и будете правы.

В. КОЛЬСКИЙ.

## НЕПРОСТО ПОЗНАТЬ, НО НЕ ЗНАТЬ БЫ ЛУЧШЕ

Выбор сделан. Я выхожу из КПСС. Возникает вопрос: почему? Зачем вступал? Из карьеристских побуждений? В какой-то степени, да. Когда были студентом, мне хотелось работать, как иногда говорят, в компетентных органах. А для этого необходимо членство в КПСС. Не я один вступил в партию ради специальности или должности. О комсомольской или партийной работе я не думал, но так получилось, что в «Институте мне предложили работу в крайкоме комсомола, потому — в Кежемском районе партийного инструктором огорода.

Анализируя сейчас свою работу в аппарате, выхожу из КПСС и никакие демократические изменения в партии не происходят. Все остались по-прежнему. И так называемая наша партийная жизнь не что иное, как обман самих себя. Игра, в которой каждый знает свою роль. Наршишивший правила из нее выбывает. Это не касается рядовых коммунистов, и я очень не хотел бы кого-то из них обидеть. Но для партийного руководящего состава это характерно. Я там был, знаю. Мне довелось узнать систему изнутри, понять, что все, что ты делаешь — пишешь бумаги, постановления — это все «работа на корзину». Почему решения райкома сейчас не срабатывают? Это относится не только к нашему району, но и к другим тоже. Раньше все было также, но все-таки что-то достигало цели. А это потому, что у партии, у аппарата было реальная власть. Первый секретарь мог по телефону ударить кулаком — и выполнялись. Сейчас той силы нет, авторитет подорван. Это почти вред так.

Кроме того, вследствие, безнаказанности высшего руководителей порождаются всевозможные нюансистские. Я бы по этому поводу мог привести конкретные примеры из опыта своей работы в аппарате райкома. Но хочу это сделать, так как городское телевидение охарактеризовало деятельность РК КП РСФСР на конкретном примере, я имею в виду № 38. А из этого остается только делать выводы, что когда вопрос касается интересов конкретной личности или этого органа, то можно законы и не исполнять.

Почему я об этом пишу сейчас, а раньше не «боролся», как у нас принято говорить, с негативными явлениями в партии? Пришла пора делать свой выбор — это во-первых, а во-вторых, перед уходом я всем рассказал на собрании в коллективе, так что мое критическое отношение к конкретным работникам известно.

Уходя из аппарата, я поступила последовательно: назревший внутренний конфликт, к тому же не проходило чувство бесплодности нашей работы.

А РК КП РСФСР в данном составе, может быть, ос-

тается только потому, что партийные проблемы совершились сейчас не интересуют основную массу населения. Но пока аппарат района работает, первый секретарь будет смотреть лишь на «верху» (хотя в душе, возможно, со многими указаниями соглашаются и будут), и исполнять, не замечая мнения рядовых коммунистов района.

«Верху» у нас первый секретарь ККП КРСФСР Г. Казыкин, который не хочет мириться с кантиком-мунинистической деятельностью таких движений, как «Демократическая Россия». А еще выше — первый секретарь Компартии России И. Полозков, который считает, что «единственный силой, способной спасти наш Союз, является КП РСФСР» — ни больше, ни меньше. Все — круг замкнулся. Крен вправо и поворот к старому.

Для меня полной неожиданностью явились стихи председателя ВС СССР А. И. Лукиянова, опубликованные в «Московских новостях»:

За этой сплошной шумят и лгут

Политические лицедеи.  
Дверь открыта. Там пурпур знать,  
Продаются и сердца, и души.

Там непросто все это познать,

Но, пожалуй что, не знать бы лучше.

Все трудней служить укору, коры,

Быть беспечным, едким и веселым,

Слыши стон твой, отчая земли.

Это еще один шаг к жизни высшего света, автору можно, по-моему, верить.

Я выхожу из партии, откладывая на обращение гла-

вышнего парламента Б. Ельцина, который просит нас, россиян, сделать свой выбор. Я выхожу, потому что не верю партийной цепочке «орбачев-Полозков-Казыкин-Емельянов». Считаю, что выход из партии громадного числа коммунистов может как-то привести к изменениям политики. В партии сейчас наполнены огромные финансовые средства, чтобы обеспечить ими аппаратчиков, т. е. партия может долго существовать на накопленном, поэтому, если моих и еще чьих-то взносов не будет, это не повлияет на их жизнь. Если же катастрофически начнет падать жизнь..., только это и заставит менять стиль и методы работы.

Хотел бы также высказать свое отношение к референдуму. Я против референдума, но поскольку это неизбежность, то буду голосовать против, т. к. не хочу, чтобы центр использовал мой голос для давления, или, не дай бог, подавления суверенных республик.

В. БАЖАНОВ.

г. Коидник.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые товарищи! Коллектив ПЖРЭО, созданный из коллектива ЖЖК и ПТСК — один из старейших в нашем городе. Сложна, ответственная, но и почтительная трудовая деятельность наших работников, несущих в любую погоду свою трудовую вахту, создает комфорт горожанам. Мы гордимся работниками, такими, как: семейная арена бригада по обслуживанию КПД-310 (Л. И. Малкова), Н. А. Рожкова, А. М. Садовник — листеры; А. В. Демидов, Г. А. Макаров — слесари-сантехники; П. П. Оньков, З. С. Макарова — дворники; И. М. Кажеко, А. И. Фурашев — электромонтеры; А. А. Ломакина, М. А. Петрова — машинисты ВХХ; С. В. Шевченко — электромонтер ВХХ; Н. М. Кучерук — слесарь ВХХ и многими другими.

Наряду с работниками ПЖРЭО много труда вкладываются в оказание помощи по эксплуатации жилых домов председатели советов домов № 121 (И. А. Татарникова), № 310 (В. К. Макашин), № 360 (В. А. Кузнецов), КПД-303 (Н. А. Щекотов).

17 марта — профессиональный праздник работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. В этот день горячо и сердечно, от всей души поздравляем вас, ваши семьи с праздником, желаем еще больших успехов в труде, крепкого сибирского здоровья и большого личного счастья.

А. Я. ТЕРЕХОВ,  
директор ПЖРЭО.

В. В. ДЕРВОЕДОВА,  
председатель профкома.

## ◆ ЗАМЕТКИ С СЕССИИ ГОРСОВЕТА

### Курс — на социальную сферу

(Окончание. Начало в № 32 за 14 марта).

ПРИ ОБСУЖДЕНИИ на сессии горсовета плана социально-экономического развития г. Коидника на 1991 год споры разгорелись вокруг формулировки о признании необходимым вахтового метода в СМТ «Богучангасстрой». Депутат, монтажник В. В. Рудаков заявил, что вахта не нужна, так как свой, простосвские люди, часто сидят без дела. Предложили решать вопросы увеличения темпов работ собственными силами, за счет неиспользованных резервов. Его поддержали другие выступающие.

Депутат Л. М. Забелин — Я здесь на страже двенадцатый год и могу сказать, что летом, по сути, мы не работаем, а потом начинается «выкручивание рук». Приходит вахтовики — им хоть какое-то жилье надо, надо пешеход, ходить в кино... Все это — нелегкая ноша! И, по-моему, пустая траты средств. Лучше эти деньги нашим работникам предложить.

Депутат Л. М. Забелин — Вахтовику не обязательно предоставлять добротное жилье, ему и барахло достаточно. Вот и стоит до сих пор где-либо после завершения строительства ГЭС такие «зэковские» бараки. Управляющий трестом В. В. Сахаров рассказал о «преимуществах» метода в телепередаче «Глобаль». Но такой «путь» нам не нужен. На наш взгляд, вахта — это прием хищнический, при котором главное — урвать и уехать.

Не были и иные мнения. Так, начальник управления строительства треста «Горстрой» А. Ф. Зайцев сказал, что для него вахта — это спасение, так как план в этом году возводится на треть, а необходима численность работников для его выполнения нет.

— Надо палатки людей я селить на буду, — добавил он.

— Надо чем-то поступиться. Надо вахтовикам отдать во временное пользование дом.

В конце концов депутаты большинством голосов исключили из проекта решения пункт о вахтовом методе, предоставив тресту «Богучангасстрой» самому определиться по данному вопросу.

Некоторые депутаты недоумевали: как можно рассматривать проблемы комплексного строительства объектов этим трестом, если титул уже утвержден и в графике против многих объектов, особенно важных, стоят: «нет исполнителя».

Депутат постановили: «Просить райисполком и крайисполком в целях развития местной промышленности, обеспечения населения товарами народного потребления, а также решения вопросов занятости населения после окончания строительства БоГЭС заняться строительством лесосырьевую базу в объеме 12 миллионов кубометров с расчетной лесосекой 100 тысяч кубометров в год». Исполком горсовета, тресту БоГЭС, дирекции БоГЭС в июне—сентябре с. г. разработать совместную программу с комплексным подходом ко всем сферам социального развития г. Коидника, увязав ее с пуском первых агрегатов станции в 1995 году.





## НОВОСТИ ЧЕТВЕРТОЙ ПОЛОСЫ

## Начало

Прошло заседание женсовета — первое после прошёлшей конференции женщин г. Кодинска. Были обсуждены основные направления деятельности, созданные различные секции и распределены обязанности между членами женсовета. Его председателем единогласно избрана Любовь Ивановна Павленко — сотрудник метеостанции Кодинского аэропорта, заместителем — медсестра детсада «Сказка» Валентина Ивановна Кульбакова.

Спасибо  
за концерт

В редакцию пришло письмо от заведующего Сыромолотовским клубом П. Г. Викулова с просьбой поблагодарить коллектива художе-

ственной самодеятельности ветеранов г. Кодинска за концерт, с которым они выступили перед сельчанами 6 марта.

Председатель городского совета ветеранов А. Г. Караваев рассказал о делах района, поздравил женщин с праздником. В исполнении любовной группы звучали русские народные песни, виртуозной игрой на баяне покорили слушателей В. В. Перепотчин.

## Отклиникитесь!

В Красноярске состоялась встреча бывших жителей блокадного Ленинграда, где единодушно была одобрена идея создания общества жителей блокадного Ленинграда и была избрана инициативная группа, которой собравшиеся поручили решать все организационные вопросы.

Если в вашем районе есть бывшие жители блокадного города, убедительно просим их откликнуться.

Письма присыпайте по адресу: 660001, Красноярск, Локомотивное депо, Боголюбову Гелию Николаевичу.

Учрежденное собрание состоится 16 марта 1991 г. в 10 часов по этому же адресу.

Инициативная группа общества жителей блокадного Ленинграда.

Коммерческий отдел магазина № 19 г. Кодинска продолжает не только товарами, но и амплитудой цен: здесь, возможно, увидеть в продаже как сапоги за 350 рублей, так и детские сандальи за одну копейку.

Компьютеры —  
в детском саду

В детском саду Ирбы освещают новые игрушки, пока только воспитатели. Всегда стоят они ни много ни мало, а по шесть тысяч каждая. Но ребята тоже приглядываются к затейливым новинкам.

Два игровых компьютера купил в свой детский химический (директор В. Г. Панкирев). Жаль только, что программы составлены на английском языке, а педагоги детсада знают лишь немецкий. И хотя постепенно в правилах начинают воспитатели разбираться, есть такое предложение: русифицировать эти компьютеры.

Информации подготовлены отделом писем.

## ◆ ЮМОРISTИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

В отстающей  
ПАРИКМАХЕРСКОЙ

В. АРДОВ

В одной парикмахерской состоялось собрание сотрудников. Заведующий данной парикмахерской произнес на собрании такую речь:

— Товарищи, ни для кого не секрет, что наша парикмахерская на сегодняшний день плана не выполняет. У нас сильно отстает обстригаемость. Хромает обриваемость. Почти на нет сошла головная обмыляемость. И даже резко снижается одеколонная опрыскиваемость. Давайте, товарищи, разберемся, почему у нас отставаемость?

Прежде всего надо сказать прямо, что многие мастера работают криво. Вот Мария Ивановна дает крен налево в каждой операции. Напротив мы говорите, что — нет, Мария Ивановна еще вчера от вас ушел один клиент, так у него с правой стороны волос осталась целая роща, а слева — один пустышка.

А что делает Дуся Лапочкина? Она ни одного клиента не выпустит, чтобы у него кроны не пустить. Скорую помощь на том неделе вызвали? Вызывают. А между тем бритый клиент — это не значит рубить его, как печенку. Давайте, товарищи, условимся: больше пяти перорезов на одну щеку не делать.

Теперь окраска бровей. Неужели не ясно, что если эти две брови находятся на одном лице, так их надо красить в один цвет, а не в два цвета! А у нас мастер Людмила чёрный день выпустил клиента — как? Это годится для цирка для клоуна. А клиент оказался не клоун, но заведующий промтоварным магазином. Он потом плакал: «Меня, говорит, за такие брови, безусловно, с работы снимут! Покупатели будут говорить: если у тебя собственное лицо линяется, что же можно ждать от твоих товаров!»

Переходим теперь в дамский салон. Веди это же факт, что на днях и одна гражданина пришла вся в кулах, а домуша почти пылкой! Что же, она приходила, чтобы отдать нам свою лондонку? Нет, товарищи! Оставила она ее исключительно из-за того, что мастер Колхасова включила электричество для завивки, а сама ушла чай пить. И теперь наша парикмахерская выплачивает этой гражданке из расчета по рублю за каждую бывшую кудря. И главное, она сколько захотела, столько и нас и получила. Кудри Колхасова сразу вымыла, даже не дала сосчитать. И тут же платить голова дурнай.

А реснички! Окраску ресничек у нас доверяют ученикам. А что из этого получается? Вон ученица Симакова покрасила одну клиентку. Та говорит: «Я вас просила сделать, чтобы у меня реснички были черные, а вы мне сделали зеленые! Симакова ей отвечает: «Это, говорит, временно, к вечеру они у вас все равно вылезут». Так разве это надо, чтобы краска действовала на ресницы, как пертурб на клопов?

Правда, я ученице Симаковой устроил головомойку. Кстати, насчет головомойки: жалуют также клиенты, что головы моем холодной водой. Так нельзя. Лучше уши оплещивать клиенту кипятком, чем стирать егол.

Потом существо волос после мытья. Мы существо теперь на электричество. Если электричество не тянется, существо на корсике, на газу, на угольях, но только существо, а не вспыхивает клиенту в сырном виде на существо!

Перейдем теперь к маникюру. Маникюром называется, когда стригут ногти, но не поймай... — том еще насчет лака. Надо как-то сделать, чтобы с ногтей лак сходит, когда клиент уходит домой. А то вон Маргарита Петровна делала единому товарищу маникюр четырьмя часа кряду. Почему? Потому что, пока он ему ноготь отлакивает, с другого ногтя лак рассасывается прямо начисто. Так он, знает ли, в конце концов зажал весь лак прямо в кулах и пошел в наш трест обясняться.

Последний вопрос: насчет инвентаря. У мастера Гуляева, например, машинка волосы выдергивает пучками. И визжит все время эта машинка так, что сразу даже не разберешь: что клиент визжит, а что машинка визжит.

Все эти недостатки надо изживать. Давайте ударим по клиентам хороший работой! Плюс ударим вежетиком! Плюс одеколоном! Плюс ударим кипятком и лаком!

Мы будем драться за полную обслуживаемость! Ни одного клиента не оставим без драки! Всех уложим по присягам! Всех обковаем по стрижке. Всех обрежем по маникюру! Всё!

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Выражаем глубокое соболезнование Полкову Владимиру Константиновичу по поводу преждевременной кончины его жены

ПОЛКОВОЙ  
Евгении Петровны.

Коллектив работников СМУ-5 основных сооружений.

«ЛЕСНАЯ ПУСТЫНЯ».

Фото В. РАТУЕВА.

## СЕВЕРНАЯ ПАРОДИЯ

(НА М. ЖВАНЕЦКОГО)

Вчера в нашем городе было сорок градусов мороза, но с сегодня тридцать. Но с ветерком. А вчера была тихая безветренная погода. Но это было вчера, а это сегодня.

Вчера в магазине «Мясо-пародия» выбросили кости. Сегодня кости в продаже нет. Отдел продавали «Русские мясо-рыбы» тоже нет. Есть «скупа» по девять рублей со склада. А сегодня там трудались перевозить на только консервы из моряр копеек. А сегодня там трудались перевозить на складе самогон. Сегодня, наверно,

была очередь. Сегодня очредь была пуста. Разбавить спирт пополам с водой, тогда то же самое будет сегодня, что было вчера.

Аже в ушах звенит. Но это сегодня народ там ругался и только на сахар. Сегодня их выдают на мясо, на масло... Вчера говорили, что сахар некая несознательная часть

два рубля. Разбавить спирт пополам с водой, тогда то же самое будет сегодня, что было вчера.

Вчера талоны выдавали на крупы, на вино, на мыло... Вчера говорили, что сахар некая несознательная часть

г. Талнах.

И. ПИМУШКИН,

геодезист.

Учредители: районный коллектива редакции депутатов и трудовых Совет народных

НАШ АДРЕС:  
663470, г. Кодинск  
Красноярского края,  
телефон 2-28-98.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:  
общественно-политический,  
социально-экономический,  
информационный и  
фотоиллюстрации,  
пиксем.

Индекс 52336.  
Печать высокая,  
Объем 1 печ. л.  
Заказ № 0517.  
Тираж 5699.

Кежемская типография уп-  
равления печати, массовой  
информации и книжной тор-  
говли краиисполкома.

Ответсекретарь Л. Ратуева.  
Корректор Н. Полякова.  
Метранпак О. Карнаухова.  
Литоптист Г. Левдо.  
Печатник Г. Матвеев.